

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Постоянно улучшать руководство идеологической работой

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета ВКП(б) и постановлением IV пленума Томского обкома партии, Барковский район ВКП(б) добился значительного улучшения постановки идеологической работы. Вопросы идеологической работы стали чаще обсуждаться на пленумах и бюро райкома, ставиться на повестку дня собраний в первичных партийных организациях.

Одним из важнейших условий подъема идеологической работы в районе явилось улучшение марксистско-ленинской подготовки коммунистов и широких слоев интеллигенции.

В прошедшем учебном году в районе работало 9 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», в том числе два кружка повышенного типа, 9 политшкол, 4 кружка по изучению биографии товарища Сталина, районная партийная школа. Кроме того, было создано 6 постоянно действующих семинаров для повышения политического образования специалистов сельского хозяйства и учителей. Многие коммунисты изучали историю и теорию большевистской партии самостоятельно. Всего учебной в сети партийного просвещения было охвачено свыше 500 человек.

Как показали итоговые беседы в кружках и политшколах, большинство слушателей прочно усвоило программный материал. Особенно хорошо в истекшем учебном году была организована политическая учеба мелюзги кружков и учителей. Они глубоко изучили подготовленный материал. Прочные знания показали на итоговых занятиях тт. Зверев, Обгорелова, Бузачева, Шабунин, Иванюк, Курто, Овсянников и другие.

Улучшение постановки марксистско-ленинского образования коммунистов позволило повысить идеино-политический уровень массово-политической работы в районе. Райком ВКП(б) и первичные партийные организации стали глубже вникать в идеино-справочную агитационно-массовую работу, проводить ее с учетом запросов различных групп населения.

Если раньше все агитационно-массовую и политическую работу мы сосредоточивали в центрах колхозов, то после их укрупнения эта работа была перенесена непосредственно в полеводческие, животноводческие и тракторные бригады. В большинстве полеводческих бригад теперь имеются красные уголки. Они регулярно снабжаются газетами, журналами, во многих красных уголках установлены радиоприемники.

В колхозах, полеводческих и тракторных бригадах работает свыше 200 агитаторов.

Большую массово-политическую работу проводит агитколлектив Галкинской территориальной первичной партийной организации. Агитаторы через каждые пять дней

проводят беседы в бригадах. Систематически подводятся итоги социалистического соревнования, обобщаются и распространяются опыт передовиков. Не прекращается агитационно-массовая работа и по месту жительства колхозников. Агитаторы регулярно бывают на десятидневках, знакомят население с вопросами внутренней жизни нашей страны и международным положением, рассказывают о трудовых успехах советского народа, о великих стройках коммунизма.

Немалый опыт накоплен и в лекционной пропаганде. Повысилось идейное содержание читаемых лекций и докладов. Теперь текст каждой лекции и доклада обсуждается в отделе пропаганды и агитации райкома партии. Внештатные докладчики района ВКП(б) тт. Касперович, Андрианов, Бученко и другие систематически выступают с лекциями и докладами перед трудящимися, тесно увязывая излагаемый материал с практическими задачами, стоящими перед районом, колхозами, МТС.

Нельзя улучшить работу отдела культурно-просветительной работы райисполкома. Во многих сельских клубах регулярно читаются лекции и доклады на политические, естественно-научные и сельскохозяйственные темы, проводятся вечера художественной самодеятельности, вечера вопросов и ответов. В проведении естественно-научной и сельскохозяйственной пропаганды широко привлекаются местные работники, специалисты сельского хозяйства, учителя.

Районная и сельские библиотеки стали лучше популяризировать книги среди населения. В настоящее время в районе работает 23 библиотеки-передвижки, периодически организуются выставки новейшей художественной литературы. За последние три месяца районной библиотекой проведены 4 читательские конференции (по роману Анны Коллонтай «Иван Иванов», по роману Ладислава «Сын рыбака» и другим произведениям).

Подъем всех участков идеологической работы способствует успешному выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом. В текущем году был успешно выполнен план осенне-зимней лесозаготовки, организован проведен осенний сев. Многие колхозы еще к 25 мая закончили план сева зерновых и технических культур, а к 1 июня план сева в целом по району был перевыполнен.

Однако в постановке идеологической работы в районе имеется еще ряд существенных недостатков.

Некоторые первичные партийные организации проводят агитационно-массовую работу в отрыве от конкретных задач колхоза, бригады, в результате чего агитация нередко не носит боевого характера, не наполняет трудящихся на устранение

конкретных недостатков в работе, на завоевание новых успехов в труде.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) все еще не налазил систематическую работу с агитаторами, не организовал круговых семинаров по вопросам практики агитационной работы. Опыт лучших агитаторов изучается и распространяется слабо.

Крайне плохо используется райком ВКП(б) такое важное средство коммунистического воспитания трудящихся, как местное радиоупоминание. Передачи ограничиваются лишь обзором районной газеты «Ленинская правда». Не практикуется выступления в микрофон передовиков сельского хозяйства, не передаются статьи на политические и естественно-научные темы, статьи о достижениях советской сельскохозяйственной науки.

Районная газета «Ленинская правда» все еще слабо освещает жизнь района. На страницах газеты редко показываются опыт партийной работы, опыт лучших пропагандистов. Критические выступления в газете публикуются от случая к случаю. В газете слабо отражается работа клубов, районной и сельских библиотек. Авторский актив газеты очень узок.

Следует значительно улучшить работу партийного кабинета. Районный партийный кабинет не проводит планомерной и систематической работы по повышению теоретической и методической подготовки пропагандистов, совершенно недостаточно обобщает опыт лучших руководителей политбюро и кружков. Редко читаются лекции и доклады для партийно-советского актива по вопросам экономики, международных отношений, культуры и искусства.

Далеко от жизни колхозов стоит группа пропаганды районного отдела сельского хозяйства. В колхозах редко читаются лекции и доклады о достижениях советской агробиологической науки. Теоретические вопросы агрономии и зоотехники не увязываются с практикой выращивания высоких урожаев сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства.

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в формировании материалистического мировоззрения играют научно-популярные фильмы. Однако отдел кинофикации райисполкома совершенно не демонстрирует научно-популярные фильмы.

Райком ВКП(б) сейчас принимает все меры к тому, чтобы значительно улучшить идеологическую работу, поднять ее на новую, более высокую ступень и на этой основе добиться успехов в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися районами.

Н. МАКАРОВ,
секретарь Барковского райкома ВКП(б).

НИ КОНТРОЛЯ, НИ ПОМОЩИ

(Письмо в редакцию)

Выпуск районной газеты — большое и ответственное дело. Читатели предъявляют к газете высокие требования. Необходимо повышать идейный уровень печатаемых материалов, глубоко, со знанием дела освещать жизнь района, совершенствовать технику оформления газеты. Однако не всегда нам, молодым газетным работникам, удается выполнить все эти требования. Между тем, достаточной помощи мы не получаем ни от райкома партии, ни от отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

От отдела пропаганды и агитации обкома за последнее время мы не получаем ни рецензий, ни обзоров на свою газету и даже не знаем, кто рецензирует нашу газету. За шесть лет мы получали всего лишь одну рецензию.

На пленумах и районных партийных конференциях часто критикуют нашу га-

зету. Все критические замечания и требования справедливые. Но из-за того, что мы не имеем достаточного опыта в работе, не можем исправить все указанные недостатки.

В нашем районе часто бывают инспекторы отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б), но никто из них не бывает в редакции, не интересуется ее работой, не беседует с нами, с работниками редакции.

Мало оказывает помощи районным газетам и областная газета «Красное Знамя». Обзоры печати появляются очень редко. Не всегда обзоры глубоко по содержанию. Хорошая статья на газетные темы была опубликована в прошлом году под заголовком «Беззубая газета и раздувшийся райком», где речь шла об основном районной газете. Но за последнее время таких статей в газете нет.

Большую помощь в работе оказали бы нам и рецензии не только на нашу газету, но и на другие районные газеты. Но отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) почему-то не рассылает рецензии по всем редакциям.

В нашей редакции мало литературы по вопросам печати.

Редко проводятся семинары редакторов и особенно секретарей районных газет. Для того, чтобы повысить уровень районных газет, надо, прежде всего, организовать учебу по повышению деловой квалификации работников печати, чаще собирать на совещания и семинары редакторов и секретарей районных газет, побольше оказывать практической помощи.

А. КОЛЕСНИКОВА,
ответственный секретарь
Карагановской районной газеты
«Северная правда».

Великие демократические преобразования Китайской народной республики

Прошло немногим более полутора лет с тех пор, как великий китайский народ, руководимый славной коммунистической партией Китая во главе с Мао Цзедунем, одержал историческую победу над объединенными силами гоминдановской и американской реакции. В результате победоносной китайской народной революции была провозглашена Китайская народная республика.

Победа китайской революции явилась подтверждением всеобщей тенденции к марксизму-ленинизму. В своих трудах товарищ Сталин всесторонне теоретически разработал проблемы китайской революции. Товарищ Сталин показал, что революция в Китае, поскольку она направлена против феодальных пережитков, является буржуазно-демократической. Но вместе с тем, поскольку эта революция направлена против империализма, она является национально-освободительной, по преимуществу антиимпериалистической революцией. «Китайская революция, — говорил товарищ Сталин, — будучи революцией буржуазно-демократической, является вместе с тем национально-освободительной революцией, направленной своим острым против господства чуждесмы империализма в Китае» (Соч., т. 8, стр. 358).

Товарищ Сталин обосновал то положение, что национально-освободительная борьба китайского народа может увенчаться успехом лишь при руководящей роли рабочего класса и его партии, лишь при максимальном вовлечении крестьянства в антиимпериалистический фронт.

Ленинско-Сталинская теория по национальному вопросу, работы товарища Сталина, непосредственно посвященные Китаю и китайской революции, явились могучим духовным оружием коммунисти-

ческой партии Китая. Учение Ленина — Сталина сыграло важную роль в деле укрепления партии и очищения ее от троцкистских и иных предателей и дало китайским коммунистам ясную перспективу борьбы и уверенность в победе.

Начав революционный опыт Советского Союза, участв в ВКП(б), Китайская коммунистическая партия сумела поднять народные массы на борьбу против гоминдановской клики, продавшей страну американскому империализму. Огромное значение для победы сил народной революции в Китае имел разгром советскими войсками японских армий в Маньчжурии осенью 1945 года.

«Китайцы обрели марксизм, — писал Мао Цзедун, — в результате применения его русскими. До Октябрьской революции китайцы не только не знали Ленина и Сталина, они не знали также Маркса и Энгельса. Оружием борьбы Октябрьской революции донесли до нас марксизм-ленинизм. Октябрьская революция помогла прогрессивным элементам мира и Китая применить пролетарское мировоззрение для определения судьбы страны и пересмотра своих собственных проблем. Ити по пути русских — такой был вывод» («О диктатуре народной демократии», стр. 5—6).

Образование Китайской народной республики — это величайшее завоевание китайского народа. Диктатура народной демократии в Китае является результатом сотрудничества нескольких классов и является, как говорится в Общей программе Народного политического консультативного совета Китая, государственной властью Народной демократической единого фронта рабочего класса, крестьян, некапиталистической буржуазии и прочий патристических демократических элементов, основанной на воле рабочих и

крестьян и руководимой рабочим классом». Главной руководящей силой Китайской народной республики является боевой авангард рабочего класса — коммунистическая партия Китая, завоевавшая в ходе народно-освободительной борьбы и аграрной реформы громадный авторитет среди трудящихся масс.

Коммунистическая партия Китая проводит политику укрепления основ народно-демократического строя Китайской народной республики. При этом она неустанно осуществляет два принципа: диктатуру над реакционными и враждебными новому строю элементами, демократию для народа. Личная реакционные элементы политических прав и строго наказываемые выступления против нового строя, народная власть в Китае обеспечивает массы всеми демократическими правами: свободой слова, печати, собраний, вероисповедания и т. д.; она уничтожает всякую дискриминацию национальных меньшинств и предоставляет им право на автономию в рамках Китая.

В настоящее время все 24 провинции, 90 муниципалитетов и 1,967 сельских районов уже провели выборы собраний народных представителей, являющихся политической основой народно-демократической власти нового Китая. Десятки миллионов трудящихся получили возможность принять участие в строительстве и работе новой государственной власти.

Растет организованность рабочего класса. В профсоюзах в мае этого года насчитывалось 5,490 тысяч человек. Работе трудящихся на руководящую работу. Так, например, только на железных дорогах свыше 2 тысяч рабочих получили назначения на руководящие посты. Активно вовлекаются в общественно-политическую деятельность женщины: 31 миллион женщин состоит во Всекитайской федерации демократических женщин. Развиваются молодежные организации: численность Федерации демократической молодежи в настоящее время составляет более 7 мил-



Ученик 9-го класса 9-й мужской средней школы Виктор Гранин — чемпион области среди учащихся школ на дистанции 400 метров. В школьной спартакиаде Куйбышевского района он занял в беге на 1.500 метров первое место.

На снимке: Виктор Гранин на дистанции 1.500 метров. Фото Ф. Хитриневича.

Телефонизация сельсоветов

С каждым годом в Большаевском районе увеличивается число сельсоветов, имеющих телефонную связь с районным центром. В этом году будет телефонизирован ряд сельсоветов. Уже включен в телефонную сеть Коломенский сельсовет, ведутся работы по установке столбов и подвеске проводов в Тиминском и Северском сельсоветах. Связисты обходят к 10 июля закончить работы по телефонизации этих сельсоветов.

К 34-й годовщине Великого Октября будут телефонизированы еще три сельсовета — Новогоренский, Петропавловский и Икешский.

Летний отдых дошкольников

1.600 воспитанников детских садов нашего города выехали на дачи в Петухово, Заварзино, Протопопово, на Басаюдайки.

Хорошо приняты детей на даче детского сада № 23 (заведующая тов. Воронина). Здесь оборудована площадка для игр, разбит цветник, закладывается огородик. В хорошем состоянии дача детского сада № 35 (заведующая З. Волынова).

Литературные вечера на судах

На пассажирских и буксирных судах Томского районного управления речного пароходства проводятся коллективные чтения книг, литературные вечера. На пароходе «Латвия» комсомолец тов. Иглатов организовал коллективное чтение книги лауреата Сталинской премии Константина Селья «Даурия». По книге Михаила Бубинова «Белая береза» проведена читательская конференция.

Комсомольцы танкера «Одесса» Рыбаков и Головачев прочитали на судне «Иван Галина Самгина» — М. Горького и «Восна на Озере» — Казакевича.

Литературные вечера проводятся на буксирных пароходах «П. Осипенко», «Штеиния», «А. Серов», «Баштан Гастелло», «Чехов».

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ
Сезонщина продолжается

Молчановский леспромхоз — крупное лесозаготовительное предприятие нашей области. В этом году коллектив предприятия должен заготовить и вывезти 180 тысяч кубометров древесины. Лесозаготовки ведутся на трех лесозаготовительных участках. Основной участок Суздат полностью механизирован.

Между тем, несмотря на обилие механизмов и достаточное количество рабочей силы, коллектив этого участка систематически не выполняет производственный план. В мае план выполнен на 70 процентов, а в июне лесозаготовительный вывоз по 120—150 кубометров леса при суточном графике 250 кубометров. Долг государству растет из месяца в месяц, а производительность труда рабочих падает. Например, в марте было заготовлено 4.906 кубометров леса при плане 6.000 кубометров, в апреле — 3.676 кубометров, в мае — 3.550 кубометров леса.

В июне суточный график выполняется еще хуже. Снижались вывоза леса мотоциклами. Если в марте ими было вывезено на нижний склад 5.168 кубометров леса при плане 6.000 кубометров, то в мае вывезено только 3.019 кубометров. Требуемая леса тракторами КТ-12 упала с 4.742 кубометров в марте до 3.255 кубометров в мае. План заготовки леса во втором квартале выполнен на 37 процентов, вывозки — на 42 процента.

Снижение темпов заготовки и вывоза леса объясняется тем, что дирекция Молчановского леспромхоза руководит лесозаготовкой каппановской Едва кончилась горячая пора осенне-зимнего сезона, как в конторе леспромхоза наступило благодушье. Руководители перестали уделять участку Суздат должного внимания, безразлично относятся к подбору людей на ответственные посты.

На руководство одним из мастеров участков поставлен неопытный мастер тов. Тимошенко. Он плохо организовал работу. На участке имеются две трелевочные лебедки ТЛ-3, однако до последних дней работала только одна. Участок ежедневно вывозил 40—50 кубометров леса при задании 120 кубометров. Опытный лебедчик тов. Березов пропал, так как из-за плохой организации труда задерживаются раскряжевка и развозка леса.

На другом мастеровом участке, которым руководит тов. Байгородов, большинство трактористов — молодые, неопытные механизаторы. Техническая учеба с ними не организована, никто не помогает правильно эксплуатировать машины. Некоторые трактористы, пользуясь беспечностью, работают спустя рукава. Например, тракторист тов. Захаренко машину не берет, к делу относится халатно. В марте он вывез из лесосек на склад всего 8 кубометров леса, а за последние два дня — 0,3 кубометра и вывел трактор из строя. На 4-х тракторах только 2 используются в две смены.

Бравлерский состав беспрепятственно работает. Вместо 8 бригад на участке имеется 4, из которых только один умеет по-настоящему принимать лес. Леспромхоз несет громадные убытки от перестройки.

Погрузка леса на участке полностью механизирована, но тем не менее она является наиболее узким местом. Два грузозащитных автодerrickа на верхнем складе должны грузить по 240 кубометров леса в смену. Однако за состоянием кранов следят плохо, они выходят из строя, а погрузка вручную как следует не организована. В итоге моторов систематически простаивает в ожидании погрузки по 4—5 часов. Наполюину снижена оборачиваемость платформ.

Руководители участка не раз намекали на налаживание погрузки, но все

остается попрежнему, моторов используется на 30—40 процентов своей мощности. Даже опытные конструкторы тов. Колесов, Сухов при подобных условиях нередко не выдерживают норм.

На участке укрупнились вредные для дела отношения к механизмам. График технического ухода за механизмами не соблюдается. Как правило, на машинах работают до последней возможности и потом надолго их забрасывают. Так случилось, например, с бульдозером, который ремонтируется с февраля.

На участке своевременно не доставляется все необходимое. Так, нет здесь нужных для точки пил, хотя на складе леспромхоза их много, нет баббита для заливки подшипников.

На лесозаготовительном участке не составляется все необходимых документов. Старший механик участка тов. Смолин работает по старинке, без глубокого знания техники. Неосторожность укрепить кадры этого лесозаготовительного участка леспромхоза говорит много, но мало что делают практически.

На Суздат за год сменилось 5 начальников участка. На этот ответственный пост назначаются подчас случайные, технические малограмотные люди. Сейчас начальником участка работает тов. Агузанов — человек, технически не подготовленный. Не зная механизмов, он берет за дело безответственно, допускает ошибки, промахи. Когда 17 апреля этого года тов. Агузанов утверждал начальником участка, руководителем лесхоза обещали оказывать ему помощь и поддержку, но практически ничего не сделали.

Участок Суздат имеет большое количество механизмов. Здесь должен чаще работать инженер-механик лесхоза тов. Евстигнеев, помощь и совет которого механикам очень нужны. Однако тов. Евстигнеев к делу относится крайне безответственно, почти безвыездно живет в селе Молчаново. 9 июня, например, на участке выплыл из строя оба мотора, прекратилась вывозка леса. Своими силами механизаторы отремонтировали моторы не смогли. Вызвали по радио тов. Евстигнеева. Он приехал на катере, сошел в мастерские, убедился в неисправности моторов и через два часа уехал, ничего не предприняв. Вот уже полгода инженер-механик ни разу не был в лесосеках, на складах, там, где работают тракторы, лебедки.

Отсутствие тревоги за выполнение производственного плана, косность и благодушие руководителей леспромхоза (главный инженер тов. Куарин, заместитель директора по политчасти тов. Агтурисов) приводят к тому, что в период летнего сезона лесхозом работает хуже, механизмы используются плохо, новые методы труда не внедряются. Сейчас на лесозаготовке Суздат работают 5 мелких взводов на валке леса электроплами и нет ни одной укрупненной бригады, работающей по методу тов. Шамова.

Опыт стажировки-мотористов электриков тт. Тунтузова, Корпечкина, электробельчуга тов. Верелова, трактористов тт. Былина, Коростелова, Чудова и других не распространяется, хотя сами рабочие требуют организации школы стахановского опыта.

Обсуждая письмо лесозаготовителей Красноярского и Ергайского леспромхозов, коллектив Молчановского леспромхоза взял обязательство дать сверх годового плана 5 тысяч кубометров древесины. Чтобы это обязательство было выполнено, руководители леспромхоза должны отказаться от сезонщины, организовать круглогодичную, ритмичную работу на заготовке и вывозе леса.

В. ПОМИНОВ.

Обсуждаем статью агронома тов. Кузнецова

Обобщать опыт, повышать знания специалистов сельского хозяйства

Широкие массы колхозников и специалистов сельского хозяйства, применяя на практике достижения мичуринской науки, вырабатывают все более высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Вырос о роли и месте агронома подвиг тов. Кузнецова в его статье «Специально исполнять работу специалистов сельского хозяйства вполне своевременно». В каждом колхозе Башкирского района имеется агроном или агротехник. Они должны на практике применять достижения мичуринской науки и передового опыта. Многие наши агрономы и агротехники хорошо знают, насколько важна их роль в колхозном производстве. Например, агроном тов. Шелканов, обслуживающий урупенский колхоз имени Жданова, неприменно относится к нарушениям агрономической науки и передового опыта в колхозном производстве. Каждый факт нарушения агрономической науки ставит на обсуждение бригадиров колхозников и трактористов бригад.

Тов. Шелканов стремится воспитать у каждого тракториста и колхозника чувство высокой ответственности за качество производимых работ. Много внимания он уделяет тому, чтобы предупредить брак в работе. Так, в период весеннего сева, обнаружив ряд нарушений агрономической науки и сева, он не ограничился составлением акта, а на месте исправил эти нарушения. В колхозных и тракторных бригадах повысилась ответственность бригадиров за проведение всего комплекса агрономических мероприятий, проверка качества работ стала производиться постоянно.

Участковый агроном тов. Шелканов изучает конкретные условия каждого колхоза и с учетом их применяет те или иные агрономические мероприятия. Он всегда строго следит за тем, чтобы не нарушились поля севооборота, размещение культур.

Хорошо работают агрономы специального хозяйства по выращиванию многолетних трав тов. Ренетник, агротехник колхоза «Северное сияние» тов. Бурцев.

Однако отдельные наши агрономы узко рассматривают свои обязанности в подеме колхозного производства и не всегда добиваются выполнения комплекса агрономических мероприятий на всей посевной площади, не учитывают в каждом конкретном случае климатические условия и особенности возделываемых культур. В колхозах района хотя и закладываются опыты по возделыванию тех или иных сельскохозяйственных культур, но наблюдения за опытами фактически сводятся лишь к учету урожайности. Комплекс мероприятий по уходу за посевами, например, не проводится.

Так получается потому, что агрономы недостаточно совершенствуют свои специальные знания.

В колхозах области имеется немало примеров получения высоких урожаев отдельных культур, но обобщение их передового опыта и распространение передового опыта управления не выполняется. Мало выпускается брошюр, листовок, рассказывающих о достижениях передовиков сельского хозяйства и лучших агрономов.

Надо, чтобы агрономы общеклассового управления были более тесно связаны с работой агрономов райсельхозотделов и колхозов, знакомы бы нас с новейшими достижениями агрономической науки, рассказывали о лучшем опыте передовиков и помогали бы на практике внедрять то и другое в колхозное производство.

За последние три года ни один агроном областного управления сельского хозяйства в наш район ни разу не приезжал. Ни лекций, ни бесед, ни агрономические темы, ни докладов о формах и методах внедрения в практику колхозного производства достижений мичуринской науки мы не слышали.

Быть ближе к нуждам и запросам сельских агрономов — вот что требуется от областного управления сельского хозяйства.

А. КОВТУН,
агроном Башкирского райсельхозотдела.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Колпашевторг плохо организует торговлю“

По такому заголовку в нашей газете № 100 была опубликована корреспонденция.

Прежде чем Колпашевского торговельного тов. Бурова сообщила в редакцию, что заведующий торговлей отделом Колпашевторга тов. Русанов освобожден от занимаемой должности, как не обеспечивший руководство отделом.

Заведующий магазином № 3 тов. Розова, допустившая продажу некачественных валенок, также освобождена от занимаемой должности.

Товаровед тов. Липтева и продавец магазина № 20 тов. Терехов за попытку реализации некачественной продукции оштрафованы.

За выпуск валенок низкого качества бригадир швейного цеха артели «Родина» тов. Повокрещенов уволен с работы.

Корреспонденция обсуждена в коллективе Колпашевторга. Приняты меры к устранению недостатков в деятельности торговых организаций.

Ответы на неопубликованные письма

В редакцию газеты «Красное Знамя» поступило письмо о плохом состоянии авторизации на Томском инструментальном заводе. Начальник авторизационного цеха тов. Петров задерживал капитальный и средний ремонт автомашин, без ведома администрации выпускал наряды на сверхурочные работы в своем цехе и т. п. Директор завода тов. Савин ответил редакцию, что на тов. Петрова наложено строгое административное взыскание. Приняты меры к улучшению работы транспортного цеха.

Важнейшим недостатком, вызывающим на промышленные товары продавцом Корякина и другие злоупотребления.

Продавец Корякина от работы отстранен. Брат председателя сельхоз тов. Алтмова, работавший продавцом магазина в деревне Барабинка и допустивший нарушения правил торговли, также отстранен от работы.

После окончательной ревизии виновные в расхищении средств будут привлечены к ответственности.

Редакция сообщила о грубом обращении команданта общества Евтюшкина с учащимися Томского техникума общественно-политического питания.

Дирекция техникума ответила редакции, что Евтюшкин с работы снят.

сельского населения страны, владели около 80 проц. всей годной к обработке, то есть, примерно, 90 проц. сельского населения, владели примерно более 20 проц. земли. За аренду земли крестьяне вынуждены были отдавать помещику от 50 до 80 проц. своего урожая. Иностранцы импортировали через контрабанду буржуазия купили за бесценок продукцию крестьянского хозяйства. Жесткая эксплуатация крестьянства помещиками и индустриальным капиталом привела к тому, что крестьянство вышло в разоружение.

В 1947 году когда в стране еще шла гражданская война по инициативе Китайской компартии был принят земельный закон. Этот закон привнес либерализацию феодального земледелия в Китае путем конфискации земли и имущества помещиков, а также изъятия земли и имущества кулаков и передачу земли в собственность крестьян. Закон аннулировал все крестьянские долги помещикам и кулакам, разрешил свободную куплю-продажу земли.

За четыре года освобождения войны аграрная реформа была проведена в районах с населением в 170 миллионов человек, главным образом в Северном и Северо-Восточном Китае.

восстановлению сельскохозяйственного производства, а также изъятию помещиков и защите середняков и мелких земледельцев, сдающих землю в аренду? (М. Паслав, доклад на III пленуме ЦК КПК в Пекине, 1950 г.).

Новый земельный закон предусматривает конфискацию и реквизицию земли помещиков, монастырей и т. д. По закону конфискуется также имущество помещиков и их сельскохозяйственный инвентарь. Конфискованная и реквизиционная земля распределяется среди малоземельных и безземельных крестьян. Всем новым владельцам предоставляется право свободной эксплуатации земли, купли-продажи и сдачи ее в аренду.

Сейчас перераспределение земли уже закончено почти в двух третях намеченных в плане районов Восточного Китая, в половине районов Центрального и Южного Китая и началось в Юго-Западном Китае. Десятки миллионов бедняков получили землю, зерно, дома, рабочий скот и сельскохозяйственные орудия. Выпущены в сельскую систему феодального земледелия ликвидированы в районах с населением, составляющим три четверти сельского населения Китая.

Политика коммунистической партии и Центрального народного правительства Китая по аграрному вопросу повсеместно вызывает среди крестьянства огромное воодушевление. Убеждался на деле, что компартия и народная власть являются их искренними и верными защитниками. Бедняцкие и середняцкие массы крестьянства оказывают партии и правительству полную поддержку во всех их мероприятиях по строительству новой, свободной жизни.

Уже сейчас, когда аграрная реформа еще не завершена полностью, в сельском хозяйстве Китая ясно заметна перелом, выразившийся в резком повышении урожайности зерновых и технических культур. Так продукция зерновых в 1950 году превысила уровень 1949 года на 11,8

Полнее удовлетворяйте запросы потребителей

(Обзор писем трудящихся)

Большинство работников прилавка нашей области — инициативные, любящие свое дело люди. Передовики торговли постоянно выполняют и перевыполняют план товароборота и никогда не успокаиваются на достигнутых результатах. Например, коллектив Куковского сельпо Туганского райпотребсоюза (председатель правления тов. Артюховский) досрочно завершил план товароборота первого квартала. Чайная этого сельпо добилась первенства в социалистическом соревновании предприятий общественного питания потребкооперации области.

«Во втором квартале, — пишет в редакцию газеты «Красное Знамя» тов. Иостарев, — работники Куковского сельпо еще шире развернули социалистическое соревнование и обратились ко всем коллективам предприятий Туганского райпотребсоюза с призывом — досрочно выполнить план товароборота, улучшить культурное обслуживание покупателей».

Атлельский и майский планы товароборота выполнены Куковским сельпо на 110 процентов, показателя июня еще выше.

По в торговых предприятиях области еще не перевелись и такие люди, которые бесечно относятся к порученному делу.

Тов. Михеев сообщает в своем письме, что начальник ора Красновского асепрохоза тов. Дергачев плохо заботится об удовлетворении запросов потребителей. В магазине ора очень скудный ассортимент товаров. В поселке Белый Бугор, кроме хлеба и фруктовых консервов, никаких продуктов питания нет. В то же время в ора они имеются. Тов. Дергачев своих пальцы смотрит на то, что некоторые продукты, в частности работниц магазина в поселке Белый Бугор Огнев,

грубо обрабатывают с покупателями.

Тов. Михеев спрашивает: «Когда же областное управление рабочего снабжения организует культурную торговлю для рабочих Красноярского и Брайского леспрохозов?»

Т. Лаврин и Доросев пишут о беспорядках в столовых Шегарского и Боженинского сельпо. Блюда здесь приготавливаются безвкусно, трудящимся приходится похоту жать обеды. Меню в столовых однообразное.

Отдельные руководители торговых предприятий и продавцы нарушают правила советской торговли. Товары, пользующиеся наибольшим спросом, они распределяют среди своих знакомых и друзей. Пайщик Нижне-Кураевского сельпо Асиновского райпотребсоюза тов. Иванова пишет, что недавно в магазин привели резиновую обувь, толь и некоторые другие товары, но в продаже их почти не было, так как по распоряжению председателя сельпо тов. Смирнова они были заранее распределены между его знакомыми.

Один из депутатов Никольского сельсовета. Кривошеинского района, прислал в редакцию письмо, в котором рассказывает, что в недалеком прошлом Никольское сельпо считалось лучшим в районе, а сейчас из-за преступного отношения к порученному делу со стороны председателя правления Шулинова работает все хуже и хуже. В магазинах искусственно сужен ассортимент товаров, в сельпо подается группа нечестных людей, которые допускают расстраты.

Долг руководителей торговых организаций — внимательно прислушиваться к запросам потребителей, быстро устранять отмеченные недостатки, требовать от работников прилавка высокой культуры в их работе.



В ЧАЙНОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Чаинский районный Дом пионеров совместно с Подгоринской средней школой торжественно организовали летний отдых детей.

В июне пионеры совершили первый четырехдневный поход в Ермаковский сельсовет. Целью похода было ознакомление с жизнью колхозников поселков Табуна, Нарымека и Ермадовки, встречи с пионерами этих поселков.

— Мы очень интересно провели эти четыре дня, — говорит участник похода и подробно рассказывает обо всех своих впечатлениях. В походе пионеры собрали коллекцию насекомых и сделали гербарий из местных растений.

Кроме этого похода, Домом пионеров было организовано несколько однодневных походов в окрестности села Подгорное, коллективные выезды на холмы по реке Чаа.

14 июня пионеры села Подгорное выехали с концертом в колхоз имени Державина, Ермаловского сельсовета.

В Доме пионеров ежедневно проводятся игры в волейбол, теннис, дартс, шахматы, коллективные просмотры кинофильмов. В Чаинский районный Дом пионеров приходят на экскурсию пионеры из отдаленных школ района.

Т. ЕРЕМЧУН,
директор Чаинского районного Дома пионеров.

На снимке: пионеры села Подгорное перед отправкой в поход по своему району.

Пропаганда права — почетная обязанность советского юриста

Почетной обязанностью советских юристов является пропаганда советского государственного права. Ленин и Сталин, коммунистическая партия, советское правительство всегда придавали огромное значение революционной законности, как могучему средству укрепления Советского государства.

Советские законы устанавливают обязательные правила поведения граждан и должностных лиц в СССР.

В капиталистических странах законы направлены своим острием против трудящихся масс. Товарищ Сталин в своей статье «Фабричное законодательство и пролетарская борьба» ярко показал роль буржуазного закона, в частности фабричного законодательства конца XIX века, как «культурного средства» борьбы с революционным движением пролетариата, а лишь дополняющего нагайки и тюрьмы.

«С пролетариатом всюду борются с помощью пуга и закона, и так будет до тех пор, пока не грянет социалистическая революция, пока не будет установлен социализм», — указывал товарищ Сталин.

В. И. Ленин в статье «Замечательное дело», вышедшая в альманаху печати, посвященную тому, что в России плохо обстоит дело с господством права», писал: «Смешно говорить о «праве», когда помещики и издают законы, и применяют или отменяют их на практике».

В США, Англии и во всех других капиталистических государствах суд защищает интересы буржуазии, он является средством угнетения трудящихся. В социалистическом государстве суд является инструментом и подавления трудящихся масс средством воспитания их.

Советский суд ведет беспощадную борьбу с расхищениями государственного и общественного имущества, с врагами народа, покушающимися на народное добро, на казавшая виновных, советский суд воспитывает граждан в духе бережного отношения к социалистической собственности, воспитывает у них новое отношение к труду, к правилам социалистического общества, укрепляет новую, социалистическую мораль.

Поднятие производительности труда, воспитанию советских граждан в духе строгого соблюдения трудовой дисциплины способствует и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об ответственности за нарушение трудовой дисциплины.

«По внешности это как будто полная противоположность, — говорил М. И. Калинин: — с одной стороны, присвоение звания «Героя Социалистического Труда», награждение орденами... а с другой стороны, Указ, которым вводится применение карательного элемента в области укрепления

дисциплины труда. Но по существу — это мероприятия одного и того же порядка».

Поощряя и награждая лучших представителей социалистического труда, с одной стороны, карая дезорганизаторов производства, с другой стороны, партия и советская власть тем самым показывают, в каком направлении надо вести коммунистическое воспитание трудящихся СССР».

Каждому гражданину нашей страны необходимо знать советское законодательство.

Активными пропагандистами советского права должны быть адвокаты. Члены коллегии адвокатов Томской области за последние время провели большую работу по пропаганде права. В 1950 году и за пять месяцев 1951 года на заводах, фабриках, в учреждениях и колхозах сделано 903 доклада на правовые темы. За это время руководителями государственных, общественных организаций, промышленных предприятий, колхозов и гражданским лаю 14.500 советов и консультаций, составлено 4.000 заявлений и деловых бумаг. В области проведено бесплатно 60 гражданских дел в судах по взысканию дебиторской задолженности в пользу колхозов. Взыскано и переведено на расчетные счета сельхозартелей более 200 тысяч рублей.

Сейчас адвокаты коллегии постоянно обслуживают 27 хозяйственных организаций по оформлению претензионных и исковых материалов. На крупных промышленных предприятиях города Томска организуется 7 постоянно действующих юридических консультаций.

Пепало работают по пропаганде советского права среди населения области адвокаты тт. Григорук, Гохберг, Коренева, Валович, Москви, Витомский. Однако многие адвокаты, как, например, тт. Шаховцев (Верхне-Кетский район), Лейбов (Шарабальский район), Баян (Кожвинский район), Миллерская, Фуртыгин, Млзина (г. Томск), забывают о том, что они должны постоянно пропагандировать советское право среди трудящихся.

2 июля в г. Томске созывается областная съезд членов коллегии адвокатов, на воспитанию советских граждан в духе строгого соблюдения трудовой дисциплины способствует и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об ответственности за нарушение трудовой дисциплины.

На съезде нужно развернуть большую выставку яркими недостатками в работе коллегии адвокатов, наметить пути их устранения.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель президиума Томской коллегии адвокатов.

МЕСЯЧНИК ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Больше организованности на дорожных работах

Передовые колхозы Кривошеинского района успешно ведут дорожные работы. Хорошо выполняет задание по дорожному строительству сельхозартель имени Будышова. В один из дней на дорожные работы здесь вышло 116 человек. Все колхозники разбиты на бригады, которыми руководил тт. Шаруха и Булавский. За день колхозники отремонтировали 12 километров дороги, сделали 12 новых труб.

Дорожная бригада колхоза «Образцовый труд» вызвала на социалистическое соревнование членов артели имени Калинин и успешно выполняет свои социалистические обязательства.

Дружно выхотят на дорожные работы колхозники артели имени Сталина, имени Стаханова.

Однако ряд правлений и председателей колхозов безответственно относятся к выполнению плана дорожных работ. Пресе-

датель колхоза имени Вахитова тов. Шарухов направил на ремонт дороги всего 5 человек вместо 31 и выдала одну лошадь вместо 12-ти. Председатель колхоза «Ивановский» тов. Дракин, по повелению вышедшей с правлением, назначил бригадиром дорожной бригады подростка, который не умеет организовать труд людей. В результате бригада выполняет свои задания на 20 процентов.

Почти не ведутся ремонтные работы колхозом «Луч востока» (председатель тов. Бузавев). Правление послало для покоса грунта на дорогу пять верховых и не дало ремонтникам ни телег, ни сбруй. Эти конные «ремонтиники», ничего не сделав, вернулись домой.

Колхоз имени Ленина (председатель тов. Санников) по существу еще не приступил к выполнению задания по дорожному строительству.

В. ФЕДОРОВ.

